Projet "Arcadia" - Jeu vidéo et divertissement à l'hôpital

Mettre à la disposition des patients des divertissements sur supports numériques, et créer un lien humain grâce aux conseils et au partage d’expériences.
Les porteurs du projet
1. David Auberdon

Ancien professionnel du commerce de jeux vidéo pendant 8 ans, d'abord en tant que vendeur, puis en tant que gérant de magasin. Le projet est né de son expérience personnelle : "Le jeu vidéo m'accompagne depuis son apparition dans les années 80, mais a pris une place particulière dans ma vie à mes 20 ans. Il est devenu compagnon de convalescence, lorsqu'un accident de voiture m'a privé de l'usage d'un œil. Le chemin vers la guérison a été long, entrecoupé des nombreuses opérations nécessaires à ma reconstruction. Jouer m'a permis de traverser cette épreuve avec plus de légèreté et de faire face à l'ennui et à l'attente, moralement éprouvants."
0. Antoine Seilles - NaturalPad

Créée il y a 5 ans, NaturalPad développe des jeux vidéo dans le secteur de la santé. Sa plateforme MediMoov est utilisée dans plus de 70 établissements en France auprès de patients de tous les âges, en rééducation ou en prévention. Notre ambition : faire de NaturalPad un acteur majeur de l’accès aux jeux vidéo par le plus grand monde.
Antoine Seilles, fondateur de la société, a développé avec son équipe une méthodologie de conception participative dans le secteur de la santé.
Notre vision
Nous proposons des supports numériques donnant accès à des contenus de divertissement, en particulier des jeux vidéo.
Notre but : rendre l'attente en milieu hospitalier plus agréable pour le patient et ainsi contribuer à sa convalescence.
La mise à disposition de matériel n'est pas le seul service proposé. Nous prodiguons, également, des conseils et recommandations afin de créer une relation privilégiée avec le patient et/ou ses proches.
Notre proposition a vocation de s'affiner au contact des utilisateurs. Nous souhaitons, en particulier : 
· étoffer la liste des divertissements numériques proposés

· confirmer les supports matériels, 

· Adapter le modèle économique du service.

Notre démarche
Notre démarche repose sur la conception participative et un développement itératif et incrémental afin de proposer un service bénéficiant de retours de terrain et d’essais fréquents. Nous travaillons généralement par cycles courts de quelques semaines (appelés Sprint), auxquels nous associons les parties prenantes du projet grâce à des réunions d’avancement et de tests.
Définir les besoins des patients   
Nous échangeons avec les patients lors de séances appelées “Interviews Problèmes” afin de déterminer, à la fois, le profil de nos utilisateurs types et les 3 problèmes principaux qu'ils/elles rencontrent dans leurs parcours de patients.
Une fois ces 3 principaux problèmes validés, nous proposons des solutions lors d'“Interviews Solutions”.
Proposer des solutions aux différentes parties prenantes  
Afin de compléter et d'affiner la solution proposée, nous créons différents artefacts (storyboard, maquette, film, slides…). Ils nous permettent de présenter notre proposition aux différentes parties prenantes (soignants, direction, Service informatique…) de façon plus claire avant de recueillir leurs avis.
Prototyper et expérimenter 
Nous développons la solution par itération : en partant d'un service simple mais susceptible d'apporter la réponse la plus adaptée aux besoins de nos utilisateurs cibles. Nous faisons ensuite évoluer le projet sur la base de leurs retours d'expérience.
Nos besoins et attentes
· Pour la partie "interviews", nous avons besoin d’un partenariat nous permettant de nous entretenir avec les patients pour une durée de 15 à 20 min.

· Pour suivre la définition de la solution et s’assurer de sa compatibilité avec le fonctionnement de l’établissement, il est nécessaire de réunir des représentants des parties prenantes dans un groupe. Une personne de la direction, une personne du Service Informatique, une personne représentant le corps soignant, … Ces personnes seront invitées à une réunion au départ et à la fin de chaque cycle ( Sprint ).

· Enfin, il est nécessaire de faire appel à un établissement pilote prêt à financer une première version du service. 

